

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2015年6月

29日

星期一

乙未年五月十四

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13244号

今日8版

http://www.zynews.com

## 航空港加快建设北部中心城区

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州航空港实验区获悉,今年以来,该核心区起步区——北部片区建设全面提速,现代航空都市形态呼之欲出。今年年底,该片区多个合村并城安置点将实现居民回迁,多个商品住宅项目可正式交房,将吸引更多企业、高科技人才、群众到港区投资创业或生活,引进更多总部基地和企事业单位入驻。

据了解,按照“功能不变、总体规划不变、绿廊定位不变”原则,该区正在加快城市公园、大型绿地、北部科技城等重点项目的建设施工和绿化提升。下一步,还将优化重点区域商业网点规划布局设计,加快打造商务区 and 特色商业街区。紧盯河南进口肉类口岸、中部设计中心等具有龙头性、拉动性的重点项目实质性开工建设。

为打造便捷的城市交通路网体系,下半年,该区将加快北部片区郑港三路综合交通枢纽建设,全面启动郑港十路以北道路项目建设,绿化同步跟进,同时加快水电气暖等城市基础设施建设,增强北部片区综合承载能力。在加快城市基础设施功能方面,相关部门将加快河南省台商子弟学校和郑州一中航空港校区等优质教育资源的推进和建设力度,力争河南省实验幼儿园、英迪国际学校尽快投入使用。

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴有小到中雨 风力 东北风3级 温度 最高25℃ 最低21℃ 降水概率70% 新闻热线:6765551

## 合肥市党政代表团莅郑考察

本报讯(记者 张乔普)6月27日~28日,由安徽省委常委、合肥市委书记吴存荣,合肥市委副书记、市长张庆军率领的合肥市党政代表团一行莅临我市考察。市委副书记、市长马懿会见代表团一行并陪同考察。

合肥市委副书记凌云,市委常委、秘书长、统战部长韦弋,市委常委、副市长周善武,副市长王翔、陈晓波,合肥海关副关长贾江,市政府秘书长杨伟等参加会见和考察。

郑州市领导胡荃、薛云伟、王跃华、张建慧、马健、张俊峰,经开区党组书记、管委会主任崔绍营,市政府秘书长王春山等参加会见或陪同考察。

在会见代表团一行时,马懿首先代表市委、市政府对合肥党政代表团一行莅郑考察表示欢迎。他说,近年来,在合肥市委、市政府的领导下,合肥市科技创新、基础设施建设、产业转型升级等方面积累了很多成功的经验,各项经济指标持续高速增长,为郑州树立了榜样。在简要介绍了郑州经济社会发展情况、对外开放等工作后,马懿说,郑州、合肥同为中部地区省会城市,是兄弟城市,有着深厚的感情,希望两市进一步加强交流互动,深化合作发展,携手共促中部崛起。

吴存荣说,这几年经常从媒体上看到郑州的发展变化,来到实地看了之后更加让人震撼。尤其是郑州作为内陆城市,不沿边、不靠海,却勇于解放思想、开拓创新,以面向全球的开放思维,搭建了一系列内陆开放平台,探索出了一条符合郑州实际的开放发展的新路子,对中部兄弟城市非常有借鉴意义,郑州市委、市政府和全市广大党员干部的开放意识非常值得合肥学习。吴存荣说,希望两市进一步交流,深化合作,实现互利双赢、共同进步。

两天的时间里,代表团一行先后来到郑州东站、郑东新区电子商务大厦、专利审协河南中心、郑州商品交易所、民生银行资金交易中心、经开区郑州跨境电商电子商务服务试点平台、郑州航空港经济综合实验区河南电子口岸服务中心、新郑综合保税区、国际商品保税展示交易中心、机场二期项目施工现场等地,详细了解我市楼宇经济、创新创业综合体、科技研发、金融中心项目、跨境电子商务、电商产业规划发展、郑东新区、航空港实验区城市规划建设情况等,每到一处,代表团成员都认真查看资料,认真听取情况介绍,郑州城市规划和产业发展规划发展情况给代表团成员留下深刻印象,得到代表团成员的高度赞赏。

## 省公安厅领导莅郑督导检查 用最高标准最大投入 抓实抓牢消防安全

本报讯(记者 王译博)昨日,省政府党组成员、省公安厅党委书记许甘露先后来到郑州丹尼斯百货有限公司、未来城社区等地,督导检查消防安全工作,省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长沈庆怀陪同检查。

在郑州丹尼斯百货有限公司,许甘露一行检查了各类消防设施、档案,深入了解消防宣传、培训情况,要求公司负责人在做好经营管理的同时,切实加强消防安全管理,用最高的标准、最大的投入、最好的设备来抓实抓牢消防安全,坚持不懈地开展常态化的消防安全检查和消防安全培训,认真履行企业安全管理责任。在未来城社区,许甘露一行察看了社区消防设施配备,详细了解消防安全设施进楼院、消防安全宣传进家庭、消防安全演练常态化等情况,要求居委会和物业联合起来,多向群众普及消防安全常识,提升群众消防安全意识,让群众熟练掌握自救和逃生技巧,加强消防安全培训演练,动员社区群众积极举报消防隐患。

随后,许甘露一行来到省公安消防总队,就落实全省消防安全紧急电视电话会议部署要求,深刻吸取“6·25”火灾事故教训,采取有力措施,坚决遏制火灾事故多发势头,进一步做好全省公安消防工作进行调研指导。许甘露表示,中原经济区和“四个河南”建设正处于蓬勃发展阶段,新形势新任务对公安消防工作提出了新的更高要求,要瞄准突出问题、薄弱环节和管理漏洞,迅速采取针对性的措施予以整治消除,有效遏制较大以上火灾事故的发生,有力维护人民群众的生命财产安全和全省社会持续稳定,为全省经济发展提供良好的公共安全环境。

导读

填报一本院校志愿 排位更具参考价值

2版

台湾新北水上乐园 发生粉尘爆炸

4版



### 核心提示

我们生活在郑州,热爱着郑州的风土人情,感受着郑州的发展变化。近年来特别是近三年来,随着以航空港为统揽的郑州都市区建设的持续推进,郑州的城市风貌、经济实力和城市品质都有了明显的提升和变化,市民的生活环境和生活质量也有了较大提升和改善。郑州,这座有着悠久历史、灿烂文化的商都,正以铿锵的节奏迈出发展壮大的坚实步伐,正以昂扬的姿态向世人展示它所具有的实力、魅力和城市竞争力。

## 城市创新创业环境 郑州居全国第11位

本报讯(记者 武建玲)我市强力构建科技创新体系,大力营造创新创业环境,着力提升自主创新能力,创新驱动发展态势不断向好。根据清华大学近日发布的2014中国城市创新创业环境评价研究报告,我市在154个城市(不含直辖市)中位居第11位,排名比上年度前移了5位。

去年以来,市委、市政府把开放创新双驱动作为我市发展的主战略,出台了《关于深化实施开放创新双驱动战略加快郑州都市区建设的意见》《郑州市创新创业综合建设管理办法》系列政策意见,全力推进科技创新体系建设。同时,抓住国家推广中关村国家自主创新示范区创新政策、推动形成具有创新和示范带动作用的区域性创新平台的机遇,研究制定了《郑州市建设自主创新示范区方案》,打造以建设郑州自主创新示范区为统领的“一区多园”高新技术产业发展新格局。

在现代产业体系构建方面,我市围绕产业链部署创新链,建设了一批服务产业发展的产业技术创新研究院、产业技术创新联盟和产业研发中心,目前全市已建立市级以上研发中心1909家。加强新型产业创新链的扶持,瞄准产业高端,持续实施了一批重大科技专项,推动我市在节能环保、新一代信息技术、高端装备制造等领域快速发展。

在健全技术创新体系方面,我市大力培育科技企业,形成了科技型企业、创新型科技企业、高新技术企业的塔形梯队发展结构。截至目前,全市共认定市级科技企业1399家,培育创新型(试点)企业393家,累计拥有高新技术企业412家。

不断完善协同创新体系。我市和国内外百余所高校建立了战略合作关系,和清华大学、西安交大等20所高校建立了全方位产学研合作长效机制,中科院过程所郑州分所、郑州高端装备产业技术创新研究

院等一批创新平台启动建设。

强化创新人才支撑体系。为加快引进培育科技创新人才,市委、市政府制定了《关于引进培育创新创业领军人才(团队)实施意见》1个主文件和7个配套文件,启动实施了“智汇郑州·1125聚才计划”。为优化创新创业生态环境,市政府制定出台了《关于加快发展众创空间、推进大众创新创业的实施意见》等政策。目前,我市已培育科技创新团队150个,科技领军人才140名,在郑千人计划专家7人、百人计划专家5人,在郑院士10人、柔性特聘院士70余人。

在科技金融服务体系建设方面,积极探索科技创新与金融资源对接的新机制、新模式。充分利用市产业发展引导基金、股权投资基金、产业发展引导基金、小微企业创业投资引导基金、小微企业贷款风险补偿基金,加大对科技型企业投融资支持力度。

建设科技公共服务体系,增强创新创业服务能力。全市20个创新创业综合体全面启动建设,14个综合体已挂牌运营。3家众创空间已纳入国家级科技企业孵化器管理体系,5家创业咖啡进入2015中国互联网思维咖啡咖啡排行榜前100名。持续推进郑州市大型科学仪器共享平台建设,参与共享仪器达到3603台(套)。

在全社会共同努力下,我市区域性创新中心的地位进一步凸显。根据科技部评价,郑州在全国57个创新型试点城市(城区)中综合排名第18位。清华大学发布的2014中国城市创新创业环境评价研究报告显示,郑州在统计的154个GDP超1200亿元的地级以上城市(不含直辖市)中位居第11位。而2011至2013年度,郑州在该排行榜中的排名分别为16、17、16名。排名的前移也反映了我市建设科技创新体系、打造创新创业环境的成效。



建业 豪夺 四连胜

6月28日,河南建业队球员萨哈(右二)进球后与队友庆祝。

当日,在2015赛季中超联赛第16轮比赛中,河南建业队客场以3:2战胜天津泰达队,取得四连胜。

新华社记者 岳月伟 摄

相关报道见3版

## 青年创新创业大赛 河南赛区初赛举行

60个“创客”团队大比拼

本报讯(记者 王红)27日~28日,“中国创翼”青年创新创业大赛河南赛区初赛在郑举行,来自全省的60个“创客”团队展开激烈竞争,优胜者将代表河南参加全国复赛。

据悉,“中国创翼”青年创业创新大赛今年首次举办,这一赛事由人力资源和社会保障部、中国宋庆龄基金会联合主办。大赛在全国设八个赛区,参赛人员面向全国18~40岁的创业群体,包括港澳台青年以及海外留学青年。旨在通过比赛激发青年创业热情,支持青年创业实践,以创新引领创业,以创业带动就业。

河南赛区活动启动以来,共有101个创新创业项目报名,项目涉及互联网、节能环保、制造、服务等多个行业,其中,互联网+报名参赛项目达到46个,占报名项目总数近一半。经过大赛全国组委会审核,我省最终有60个创新创业项目进入初赛。

初赛采用“路演+评委提问”的方式进行,大赛全国组委会指定的评委通过远程视频系统进行提问和评分。初赛参赛项目分为团队组和企业组,其中团队组项目有8个,成员主要由高校大学生组成;企业组项目有52个,主要是注册时间在3年以内的创业企业。通过初赛选拔出的优秀项目,将代表我省参加全国复赛。

## 全省美丽宜居乡村 建设试点名单公布

我市10个乡镇18个村庄入选

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从省住房和城乡建设厅了解到,为加快推进美丽宜居乡村建设,提高农村生活水平,全省确定了175个镇(乡)、271个村庄为美丽宜居乡村建设试点,我市10个乡镇18个村庄入选。

按照建设目标,到2016年,全省各县(市)区都将启动一批美丽宜居乡村建设试点,并建成1个以上省级美丽宜居乡村示范点;到2020年,全省将建成10个美丽宜居乡村示范县(市)区、100个省级美丽宜居小镇示范、1000个省级美丽宜居村庄示范,争取有条件的县(市)区建成2-3条美丽宜居乡村示范带。

### 美丽宜居小镇试点:

中牟县雁鸣湖镇、中牟县姚家镇、荥阳市崔庙镇、荥阳市高山镇、新密市苟堂镇、新郑市龙湖镇、登封市告成镇、登封市颍阳镇、登封市宣化镇、登封市卢店镇

### 美丽宜居村庄试点:

中牟县雁鸣湖镇米园村、中牟县姚家镇姚家村、荥阳市高山镇高山村、荥阳市高村乡刘沟村、新密市大隗镇河屯村、新密市平陌镇白龙庙村、新密市白寨镇翟沟村、新密市米村镇米家庵、新密市米村镇白槐村、新郑市龙湖镇泰山村、新郑市辛店镇北新楼村、登封市颍阳镇宋义村、登封市大冶镇周山村、登封市宣化镇王庄村、登封市宣化镇钟楼村、登封市白坪乡西山村、登封市石道乡李窑村、登封市送表矿区马窑村